
令和３年美濃加茂市教育委員会 １２月定例会 会議録 

１ 開会日時及び場所 

  令和３年１２月２２日（水）午後３時００分から午後４時１０分まで 

  美濃加茂市役所分庁舎４階 第１会議室 

２ 出席者 

  （教育委員） 

   教育長 日比野 安平 

   委 員 鹿野 久美子 

   委 員 矢島 良子 

   委 員 髙野 光泰 

   委 員 渡邉 博栄 

（事務局） 

  事務局長 渡邊 克義 

  学校教育課長 渡辺 出 

  教育センター次長 古川 一男 

  教育総務課課長補佐 鷲見 省吾 

３ 欠席者 

   委 員 武田 由美 

４ 開会 午後３時００分 

５ 議事日程等 

 （１）教育長あいさつ 

 （２）会議録署名委員の指名 

 （３）会議録の承認について 

   ① １１月定例会会議録 

 （４）議事 

議第１号 美濃加茂市立小学校、中学校通学区域に関する規則の一部を改正する規則

について 

（５）協議・報告事項 

   ① 議会報告等 

   ② 教育委員会行事予定等 

③ 教育センター事業報告 

 （６）その他 



会 議 録 
（１）教育長あいさつ 

日比野教育長 ※教育長から開会のあいさつ 

・ヨーロッパでは新しい株（オミクロン株）が猛威を振るっている。 

・岐阜県では０人だが、東京、大阪等では増えだして来ている。 

・イベントの開催が増えている。来年１月には成人式が執り行われる

が、昨年の成人についても開催し、午前午後と分け、計４回式典が開

催される予定。 

・１２月１８日（土）に中部国際医療センターのオープニングセレモニ

ーが開催された。 

（２）会議録署名委員の指名 

日比野教育長 会議録署名委員の指名についてです。今日の定例会は、鹿野委員

にお願いします。

鹿野委員 はい。 

（３）会議録の承認について 

① １１月定例会会議録 

日比野教育長 次に、会議録の承認についてです。１１月定例会会議録を事前にお送

りしておりますが、訂正等はよろしいでしょうか。特にないようです

のでご承認いただいたという事でお願いします。 

（４）議事

議第１号 美濃加茂市立小学校、中学校通学区域に関する規則の一部を改正する規則につい

て 

日比野教育長 では初めに「議第１号 美濃加茂市立小学校、中学校通学区域に関す

る規則の一部を改正する規則について」をお願いします。 

鷲見課長補佐 ※資料を基に、美濃加茂市立小学校、中学校通学区域に関する規則の

一部を改正する規則について説明。 

・加茂野小学校区のうち双葉中学校に通学する区域の表現が一部漏れ

ていたため表現を修正するもの。 

日比野教育長  該当する区域としては、詰田川の北で富加駅の北側になります。 



他にご意見等ありませんか。質問等ありましたら言っていただけれ

ばと思います。 

特にご意見が無ければお認め頂いたという事で次へいきます。 

（５）協議・報告事項

① 議会報告等 

日比野教育長 「議会報告等」について、事務局から説明をお願いします。 

渡邊事務局長 ・１２月１７日に閉会となり上程した補正予算の議案については全て

議決されました。太田小の駐車場整備工事はこの後、詳細設計に入り、

来年度への繰り越し事業として整備を進めていきます。伊深小学校の

ＬＥＤ照明取替工事は現在工事を実施していますので、粛々と進めて

いきます。古井小と東中の増級工事については、設計が出来上がって

きたので、速やかに工事請負契約の締結をして、年度内の完成に向け

て進めていきます。 

・来年度に健康や子育て支援に注力するために、庁内の機構改革の条

例改正が議決されました。このことに伴い、教育総務課が所管してお

ります放課後児童健全育成事業の関係業務と学校教育課で所管してお

ります私立の幼稚園を対象としました幼児教育無償化事業がこども未

来課に移管される事になります。 

・現在分庁舎３階に事務所を構えている教育委員会事務局は、来年の

４月２９日から５月１日までの三連休に引っ越し作業を行い、現在の

健康保健センターがある生涯学習センターの１階に引っ越しをする予

定です。 

・市政全般に対する一般質問では４人の議員から、「不登校対策の充実

について」、「学校におけるコロナ対策について」、「防災教育について」、

そして「オーガニック給食の導入について」、それぞれ質問がありまし

た。 

日比野教育長 ・中部国際医療センターの中へ健康課保健センターが移動するので、

空いたところへ入ります。 

・放課後児童健全育成事業が動くことの影響が大きい。ただ所管は変

わっても協力して子どもを育てるという姿勢は変わらない。 

・教育長が答弁したものとして、「防災教育について」、「不登校対策に

ついて」、「コロナ禍の学校の体制について」、それぞれ質問がありまし

た。 

矢島委員 給食におけるオーガニック食材についてはどうなりましたか。 



渡邊事務局長 ・オーガニックを推奨して欲しいという団体から議会の方へ学校給食

で有機野菜を使用してくださいという要望があり、それを議会の方で

採択をして国に上げるという請願がありました。 

・学校給食の食材につきましては、地産地消を推奨し、県の平均値よ

りも高い数値で地元産の食材を使っています。 

・有機農法のオーガニック食材になると、価格の給食費への転嫁、供

給量の確保が課題となります。 

・議会の最終的な結論としては、趣旨は分かるが、この内容を国に要

望するのは時期尚早であるという事で趣旨採択となりました。 

日比野教育長  他にご意見等ありませんか。質問等ありましたら言っていただけれ

ばと思います。 

特にご意見が無ければ次へいきます。 

② 教育委員会行事予定等について 

日比野教育長 では次に「教育委員会行事予定等」をお願いします。 

渡辺学校教育課長 ※資料を基に、教育委員会行事予定等について説明。 

・１月２月の行事ついては、予定どおり行っていく予定。 

・１２月２４日に終業式。２５日から冬休み。１月７日に始業式があり

その１日だけ登校してまた３連休という予定。 

・２月では、１日に幼稚園や保育園の園長先生たちと交流する園長校

長交流会、９日にかも学校保健会の研究総会、１６日に地域学校サポ

ートチーム合同会議、２５日に教育実践論文表彰式とあじさい賞表彰

式が予定されているが、施設に入場制限がかかると実施が難しいもの

もあります。 

・３月３日に一般入試が行われます。２週間の隔離・待機があった場合

に追試験が１８日にしかできない状態です。この１８日の追試験が行

われるまで合格発表ができないため、合格発表は２１日月曜日になり

ます。新学期まで１０日間しかない間に２次募集をする等の動きがあ

ります。子ども達の不利益をなくすための措置となるが、学校が休日

に対応することが発生すると思われます。 

・Ｆ－０プランの最終報告と来年度の予定を査定する会が開催予定で

すが、例年教育委員会の開催日に開催していたが、今年度は日程調整

が難しく別の日に開催したいと考えています。 

日比野教育長 他にご意見等ありませんか。質問等ありましたら言っていただけれ

ばと思います。 

特にご意見が無ければ次へいきます。 



③ 教育センター事業報告について 

日比野教育長 では次に「教育センター事業報告」をお願いします。 

古川センター次長 ※資料を基に、教育センター事業報告について説明。 

・研修・研究事業：保育園の協力を得て１２月７日に初任者研修を実施

することができた。美濃加茂市子ども展は、文化の森での展示会は中

止し、ホームページによる掲載で行っています。初めての試みで、公開

中です。 

・不登校対策関連事業：不登校の児童については、小学校中学校とも数

は増えてきている。小学校６年生の女子が不登校傾向を起こしている

ことが少し見て取れます。あじさい教室は、１７名の登録があります。

昨日（12/21）２学期のまとめの会を実施しました。１１月１９日に全

国適応指導教室・教育支援センター等連絡協議会岐阜大会が文化の森

で行われました。 

・発達相談特別支援関連事業：子供の困り感というよりも、親の困り

感の相談が非常に内容が濃くなってきている傾向が見られる。「自分の

子供に異常が分かるとかわいいと思えない。」「下の子はかわいいが、

この子はもう可愛くない。」という相談が複数あります。虐待等に発展

する可能性もあるので、関係機関と連携を取りながら進める必要があ

る案件も出てきている。 

日比野教育長  ご質問ありましたらお願いします。 

 子どもを育てにくい社会というか、子育てについて意見交換したり、

相談する場がない。雑談ができるようなお母さん友達がいると多少は

良いと思う。 

鹿野委員  お父さんは登場しませんか。 

古川センター次長  色々な案件がありますが、ご指摘いただいたとおり、父親の姿がな

かなか見えない。相談案件の中には母子家庭のところが少なくない現

状です。そうでない家庭もありますが、やはり父親の姿がなかなか見

えてこないです。父親と話ができるところは話がスムーズに進む案件

もあります。 

鹿野委員  お父さんが相談の場に出てこられることもありますか。 

古川センター次長  はい。あります。 

日比野教育長  父親も育児休業を取れるが、実際に取る人は少ない。取るのが当た

り前の社会になるには時間がかかるかもしれない。ただ父親がいれば

良いということではなく、虐待するような父親では駄目。家事をする

父親も増えているので母親だけに負担がかかるのは減ってきている。 



他にご意見等ありませんか。質問等ありましたら言っていただけれ

ばと思います。 

特にご意見が無ければ次へいきます。 

（６）その他 

日比野教育長 その他に入ります。 

渡邊事務局長  総合教育会議の開催についてです。昨年度は３月４日の臨時教育委

員会の終了後に続けて開催されています。今年度については日程の都

合により２月の定例教育委員会終了後に開催したいと考えています。 

 ２月２１日の月曜日で午後３時から教育委員会、終了後午後４時か

ら総合教育会議という日程を予定しています。 

 一旦決めさせていただいて、都合が悪くなられたら連絡をいただく

形でお願いします。 

渡辺学校教育課長  Ｆ－０については、１週前の２月１４日か１５日を考えています。 

※委員日程確認。 

 ２月１５日１３時から分庁舎第１会議室でお願いします。 

日比野教育長  報告時間の短縮にもつながるので、報告についてはフォーマットを

決めてやってほしい。 

 それでは、Ｆ－０が２月１５日午後１時から、定例教育委員会が２

月２１日午後３時から、その後総合教育会議ということでお願いしま

す。 

矢島委員  １月の教育委員会はいつになりますか。 

日比野教育長 １月の定例教育委員会は１月２６日水曜日午後３時からとなりま

す。 

あとはいいですか。 

予定の議題を終わります。皆さんありがとうございました。 

 閉会 午後４時１０分 


